PRIMITIVES

Quelques primitives usuelles

: n o~ U™ u'(x)
ju(x)u(x) dx = 1 +C J-u( 9 dx= In(x) +C
j u (X) dx = 2 Ju(x) +C ju'(x) e'@dx = e'™ +C
ju'(x) e"®dx = e'™ +C IU'(X) a'@dx = a't” +C
Ina

j u'(x)sinu(x) dx = —cosu(x) + C j u'(x) cosu(x) dx = sinu(x) + C

Les fonctionssuivantessonttraitéesseulemenéen «x ».

Pour avoir | 'expressionavec «u(x)» il suffitderajouter «u'(x)» en facteurdevantl ‘expressiondont
oncherchda primitive.

jtg xdx = —Incosx +C
j(tg X)?dx=tg x - x+C

jcotgx dx = In[sinx +C

—dx = Intg +C

sinx

idx = Intg(§+5j +C
COSX 2 4

j( _1)2 dx = —cotgx +C
sinXx

j 1 > dx = tgx+C
(cosx)

Intégration par parties :

b
[ueyv(x) dx = [ux) v(9L

D’aprés la formule de Leibniz :

; (n+1) [Zn K, (k) (n—k) ]b . (n+1)
Juevi™ g dx = >0 D u (v (] +(-D Ju™ () v(x) dx
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jth xdx = —In(chx) +C
j(thx)zdx:x—thx+c

1 oax = —ih X+ c
th x 2
1o = mtn X +c
shx 2

jhi dx = 2 Arctg(e*) +C

j 1 > dx = —1+C
(shx) th x

j 12dx thx+C
(chx)

b
- ju'(x) V(X) dx
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Exemple 1: _[X cos(x) dx
0

Pour intégrer par parties on effectue les changetkenvariables suivants :

ux) = x donc u(x)=1 et v(X) =cos(x) donc V'(x) =sin(x)

7 ” 7
xcos) dx = [u(x) v(x)]g3 = [u'(x) v(x) dx
0

0
= [xsin(x)];% - IBSin(x) dx
0

- ”T@ + [ecosgol)?

V3

1
6 2

b
Exemple 2: I xe* dx
a

Pour intégrer par parties on effectue les changetknvariables suivants :

ux) = x donc u(x)=1 et dv=8dx donc du=dx et vZe
o b b b

[xe*dx = [xex]a - [e¥dx = [xeX —ex]a

a a

Donc la primitive de x® est (x —1)e+K
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Intégration par changement de variable:

X4

Exemgle: | = J‘m dX

Le choix de la nouvelle variable doit faire dispaea(x + a)™
onpose u(x)=(x+a) donc: u'(x) =1

= X=u-a = x*= (u-a*

Lescoefficiertsdonnégarle triangledePascah|'ordredsont : 1,4,6,4,1

x*= (u-a)*=u*-4uda + 6ua?- 4uad+ a*
u'(x)=1 = du = dx

I _J-u4—4u3a + 6u%a?- 4ua’+ a*

u15

du

| = J'( ut-gauP+6a%uP-4a%u+ a4u'15)du
Comme u'=1 on peutécrire:
I :J'u'u_11 du —4aJ'u'u_12 du +6a’ J'u'u_13 du -4a° fu'u_14 du +a? fu'u_15 du

1

Rappet [u'u"du = ——u™
ppet | ]
2 3 4
|=- Lo 48 080 02,487 w3 8 a4 onremplaceu” par "(x+a)"
10 11 12 13 14

La primitive finale est donc:
-1 4a 6 a’ 4a° a’
+ +

| = ~ ~
10(x+a)® 11(x+a)! 12(x+a)? 13(x+a)® 14(x+a)*
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